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Niederschrift 
 

über die 2. öffentliche Sitzung des Hauptausschusses der Ortsgemeinde 
Leutesdorf am Montag, dem 25.05.20, um 19.00 Uhr, 

in der Jugendherberge „Kloster Leutesdorf“, Rheinstraße 25, Leutesdorf 
___________________________________________________________________ 

    
Die Anwesenheitsliste kann auf Wunsch bei der Verbandsgemeindeverwaltung 
Bad Hönningen oder der Ortsgemeinde Leutesdorf eingesehen werden. 

 

Bürgermeister Heisterkamp eröffnet die 2. öffentliche Hauptausschusssitzung und 
stellt fest, dass form- und fristgerecht schriftlich unter Angabe der Tagesordnung mit 
Datum vom 14.05.20 eingeladen worden ist. Er begrüßt die Mitglieder des 
Ausschusses und des Rates, die Beigeordneten, den Bauamtsleiter A. Braasch, Frau 
Linz fürs Protokoll und die zahlreich erschienenen Bürgerinnen und Bürger. 

Herr Heisterkamp stellt fest, dass die Beschlussfähigkeit gegeben ist. 

 Tagesordnung: 
 
 ÖFFENTLICHE SITZUNG: 

 
1. Antrag der CDU-Fraktion vom 11.03.20;  

Rheinvorlandumgestaltung und Höherlegung Rheinstraße 
 

2. Auftragsvergaben 
 

3. Beantwortung von Anfragen 
 

4. Mitteilungen der Verwaltung 
 

FRAGESTUNDE: 
Im Anschluss an die öffentliche Sitzung findet eine Fragestunde für 
Einwohnerinnen und Einwohner und den ihnen nach § 14 Abs. 3 und 4 
Gemeindeordnung (GemO) gleichgestellten Personen und Personen-
vereinigungen nach § 16a GemO statt. Diesen wird Gelegenheit 
gegeben, Fragen an die Damen und Herren des Ausschusses und den 
Vorsitzenden zu stellen.  
 

Die Tagesordnungspunkte 5-8 werden im nichtöffentlichen Teil der 
Sitzung beraten. 

 
ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
10. Bekanntgabe der Beschlüsse, die im nichtöffentlichen Teil der 

Sitzung gefasst wurden 
 

Gegen die Tagesordnung werden keine Bedenken erhoben.  
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ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

Punkt 1: Antrag der CDU-Fraktion vom 11.03.20;  
Rheinvorlandumgestaltung und Höherlegung Rheinstraße 

 
 und 
 
 Anfrage der CDU-Fraktion vom 11.03.20  

Sachstand Projektgruppe Rheinanlagen 
 
 Herr Heisterkamp berichtet über die stattgefundenen Treffen der 

Projektgruppe und betont, dass aus seiner Sicht das Verfahren in 
diesem Jahr zum Abschluss gebracht werden müsste.  

 
 Er informiert über seine Nachfrage bei den verantwortlichen 

Mitarbeitern der SGD Nord über die Möglichkeit der Erstellung 
ergänzender Unterlagen zur angesprochenen Visualisierung. Die SGD-
Nord sei nicht mehr bereit, einen geschätzten Betrag von 20.000 € in 
entsprechende Unterlagen zu investieren. Herr Siemeister führt aus, 
dass die Erstellung entsprechender Unterlagen zugesagt wurde und 
dass es im Wesentlichen um die Darstellung von Funktionsbereichen 
gehe. Er habe auch schon mit dem Inhaber des Planungsbüros 
telefoniert. Entsprechende Unterlagen könnten zeitnah erstellt werden.  

 
 Herr Heisterkamp stellt den Antrag, den Antrag der CDU-Fraktion nicht 

mehr in der Sitzung des Gemeinderates am 08.06.20 zu beraten.  
 
 Beschluss:  
 
 Ergebnis   4 Ja-Stimmen 4 Nein-Stimmen  
 
 Anmerkung der Verwaltung: 
 Einem Antrag einer Fraktion für die Beratung im Gemeinderat kann 

nicht durch eine Beschlussfassung im Ausschuss versagt werden.  
 
 
 
Punkt 2: Auftragsvergaben 
 
  Es stehen keine Auftragsvergaben an.  
 
 
Punkt 3: Beantwortung von Anfragen 
 

Die CDU-Anfrage zur „Überprüfung der Schulwegsituation in der 
Rätsgasse und Bodenschwelle in der Oelbergstraße ist als Anlage 1 
beigefügt.  
Herr Heisterkamp berichtet, dass der SPD-Antrag „Rätsgasse“ in der 
nächsten Sitzung des Gemeinderates beraten wird.  
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Die Kosten für die Bodenschwellen in der Oelbergstraße betragen 
602,14 Euro. Die Maßnahme wurde vom Ortsbürgermeister 
angeordnet. Ergänzend weist er darauf hin, dass auch das Schild 
Spielstraße versetzt wurde.  
 

 Ausschussmitglied Himmelbach erläutert den als Anlage 2 zum 
Protokoll beigefügten Antrag der SPD-Fraktion auf Sanierung des 
Brunnens in der Kirchstraße. Eine Beratung bzw. Beschlussfassung soll 
im Gemeinderat stattfinden.  

 
 
Punkt 4:  Mitteilungen der Verwaltung 
 
 Herr Heisterkamp berichtet, dass 
 

-für den Preis „SWR Ehrensache“ Bürger der Ortsgemeinde bis zum 
29.05.20 vorgeschlagen werden können. Herr Heisterkamp nimmt sich 
der Sache an.  

  -die Wahl zum 18. Landtag Rheinland-Pfalz am Sonntag, 14.03.21, 
   stattfinden wird. 

-die Einführung des elektronischen Rats- und Bürgerinformations- 
systems „More!Rubin“ bevorsteht. Schreiben der Verwaltung ist als 
Anlage 3 der Niederschrift angehängt. 
 

 
 

FRAGESTUNDE: 
 
 Die Fragen der Bürgerinnen und Bürger werden ausführlich 

beantwortet. 
 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 
 

Punkt 10: Bekanntgabe der Empfehlungsbeschlüsse, die im 
nichtöffentlichen Teil der Sitzung gefasst wurden 

 
  Die besagten Beschlüsse wurden bekanntgegeben. 
 
 
 
Herr Heisterkamp dankt allen Anwesenden für ihre Mitarbeit und schließt die 
öffentliche Sitzung um 21.10 Uhr.  
 
 


